



## España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

### Conferencia del Reverendo Padre Otaño

Apenas anunciada ayer la Conferencia del Rodo. Padre Otaño, la Comisión organizadora ha recibido ya gran cantidad de peticiones de localidades y de detalles del acto. El trabajo del taquilleja ha comenzado con una actividad que sólo se podía esperar en un acto como este, que trae delante el recuerdo grato y la garantía de un paseo triunfal por España. La Conferencia del Reverendo Padre Otaño abarcará toda la Tradición musical del Eje cto español, tan variada y tan rica, que se ha conservado dispersa en varios documentos durante siglos, hasta su definición concreta y oficial, en 1769 en la célebre colección de "Toques de Guerra" ordenada por Carlos III.

Todas las vicisitudes que se pueden adivinar en este lapso de tiempo que recorrió la música militar española hasta su ajuste y colección, serán tema principal de la Conferencia del Rodo. Padre Otaño. Y decimos principal, porque habrá otros temas interesantísimos también y oportunos.

La importancia de esa colección de música militar es extraordinaria si se considera además que de ella procede la Marcha Granadera o Real, declarada ahora Marcha Nacional Española.

Sobre esta Marcha Real, hoy de actualidad extraordinaria, versará principalmente la Conferencia del ilustre Jesuita. El origen y las vicisitudes de la Marcha Real, su adaptabilidad para himno, su actualidad... Son temas de interés hoy más que nunca.

La Conferencia del Reverendo Padre Otaño, se verá ilustrada con la Banda del Regimiento reforzado, que interpretarán diversos momentos de la música militar española, tales como toques de guerra, toques militares del Siglo XVII, etc... El Himno "Viva España" del P. Otaño, la Marcha Granadera, declarada himno oficial nacional, para coro y seis voces mixtas y banda, etc...

Con todos estos alicientes, la Conferencia del P. Otaño ha despertado un interés extraordinario en el público vitoriano. No dudamos que en el Teatro Principe, el próximo miércoles, se reproducirá uno de los mayores éxitos del P. Otaño y de su tema artístico y patriótico.

Próximamente, en Vitoria, el eminente músico Padre Otaño, S. J., hablará sobre el tema palpitante de la Música militar española.

### Desde Sevilla Un abogado evadido describe la situación angustiosa de Madrid

Sevilla, 5, 6.—Una Comisión de la Diputación de Valladolid ha visitado el General Queipo de Llano para entregarle un pergamino en el que se hace constar el acuerdo tomado por dicha Corporación nombrándole Hijo Predilecto de aquella provincia.

—Ha llegado de Madrid, de donde consiguió escapar recientemente un abogado sevillano el cual viene horrorizado de los crímenes cometidos por los rusos en la capital de España. Dice que allí han caído brutalmente asesinadas más de 30.000 personas, la mayoría de las cuales ni siquiera pasaron por los Tribunales populares con los que los rusos pretendían legalizar estos crímenes.

En lo que fué Diputación provincial, hoy casi destruida por nuestra aviación, se conservaban las fichas de todas las personas asesinadas. En el barrio de Salamanca se han refugiado más de 500.000 personas, y en las Embajadas y Legaciones hay cerca de 20.000 que han tenido que acogerse al amparo del extranjero para no caer en las manos de las cuadrillas rusas que las perseguían sin cesar en cualquiera otra parte que se refugiaban.

Toda la población civil, incluso la izquierdista, espera con ansiedad la llegada del Ejército salvador. La situación de Madrid es de tal modo angustiosa y desesperada que los dirigentes republicanos y marxistas han huido a otros lugares y sólo quedan en ella los jefes de la brigada internacional encargada de mantener la resistencia.

Hace ya muchos días que no se da en Madrid la sensación de normalidad con que los dirigentes rusos pretendían engañar a la población civil.

Los espectáculos no funcionan. Los tranvías y el Metro han cesado de circular y las calles presentan un aspecto desolador.

Nadie se atreve a salir de sus casas. El pan es ya un artículo de lujo que sólo tiene la fortuna de conseguir alguno de los que luchan en el frente.

Los jardines han sido materialmente arrasados. La falta de carbón que desde los

El próximo lunes, día 8, a las siete de la mañana, dará comienzo el novenario de Misas, en el altar de San Antonio de la Parroquia de San Pedro, en sufragio del alma de doña INES LA SANTA Y ARIZA (q. e. p. d.). Su familia invita a sus amistades a dichos actos piadosos.

Han sido propuestas para la Medalla Militar dos Compañías del Tercio Riojano que luchan en el sector del Jarama por los actos de valor realizados en los combates de los últimos días. Es más de destacar el hecho, cuanto que es la tercera vez que las dos mencionadas Compañías son propuestas para tan honrosa distinción militar.

Heróico comportamiento del Requeté Riojano

Huiste Colegio de Abogados de Vitoria

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Vitoria, su Decano don Benito Yera, ha dirigido a los Decanos de los Colegios de Abogados de Roma, Berlín y Lisboa, el siguiente telegrama: "Colegio Abogados de Vitoria se adhiera al ruego de los Colegios de Burgos, Zaragoza y Pamplona, para que interceda por los abogados barceloneses procesados por protestar del asesinato del ilustre compañero Calvo Sotelo."

Se recuerda a las Margaritas Requetés que el próximo lunes, día 8, a las ocho de la noche, tendrá lugar la segunda conferencia que a cargo del joven abogado don Gerardo Larrea vienen celebrándose.

Funeraria de VICTOR LAUZURICA. Correría, 17.—Teléfono 1345

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Fidela de Landazuri y Noblea Falleció en Tolosa el día 7 de Marzo de 1936 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. E. P. D. Sus hermanos doña María del Patrocinio y don Alvaro, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos y personas piadosas la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán agradecidos. Las misas que se celebren mañana domingo, día 7, en las parroquias de San Pedro y San Miguel, capilla del Sagrado Corazón (Padres Jesuitas) y Hermanitas de los Pobres de esta ciudad; en la parroquia de Santa María. Padres Corzonistas, Madres Trinitarias, Madres Clarisas, Padres Sacramentinos (y el alumbrado al Santísimo de esta última), de Tolosa; parroquia del Buen Pastor de San Sebastián; Hermanitas de los Pobres de El Ferrol, y Carmelitas de Lerma (Burgos), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Vitoria, 6 de marzo de 1937. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### Desórdenes en Guernica a la salida de milicianos para el frente

La escasez de alimentos en la retaguardia marxista Siguen huyendo refugiados a Francia

DESORDENES POR LA SALIDA DE MILICIANOS Guernica.—Se han producido desórdenes con motivo de la salida de milicianos para el frente. Un dirigente marxista que quiso oponerse a ello, fué perseguido por la multitud y hubo de refugiarse en la Casa del Pueblo. El público asaltó ésta y la saqueó, teniendo que huir los que se encontraban en ella.

LA ESCASEZ DE ALIMENTOS Londres.—Se reciben noticias de Valencia, comunicando que la falta de viveres se acentúa de día en día.

En todos los establecimientos donde se expendían artículos de primera necesidad se forman largas colas, donde con frecuencia se registran incidentes.

SE MATAN ENTRE ELLOS Tenerife.—Por noticias recibidas de Barcelona se sabe que los marxistas celebraron una reunión en la que se trató de la guerra. Dicha reunión fué agitada.

Hicieron uso de la palabra varios delegados obreros, mostrándose disconformes con las disposiciones emanadas de las autoridades.

A la salida, varios grupos que se habían estacionado frente al edificio donde tuvo lugar la reunión, recibieron hostilmente a los que habían asistido a ella, lo que dió origen a un encuentro del que resultaron 28 muertos y 53 heridos.

CONTRA EL GOBIERNO DE VALENCIA Londres.—En Barcelona han celebrado manifestaciones los elementos de la CNT, FAI y trotskistas para protestar de la próxima huida del Gobierno de Valencia a Barcelona. Los manifestantes llevaban carteles en los que se leía: "Que, no venga el Gobierno a Barcelona".

"Primero que gane la guerra y luego que vaya donde quiera". SE MARCHA UN DIRIGENTE DE LA CNT Barcelona.—Días pasados se presentó al muelle para embarcar con rumbo al extranjero un elemento directivo de la CNT, pero los de la UGT, que ese día estaban de guardia en el muelle, no le dejaron embarcar. El cenetista se retiró y volvió al poco rato acompañado de 200 pistoleros.

Ante estos "argumentos" se le dejó embarcar, y esta vez con toda su familia.

MAS REFUGIADOS A BAYONA Bayona.—Siguen llegando refugiados procedentes de Bilbao y Santander, y conste que no se trata únicamente de elementos derechistas, sino que también los hay de matiz izquierdista, sin que falten los nacionalistas vascos.

Estos huyen, unos por desengaños y otros por instinto de conservación.

Aviso a las Margaritas

Mañana, día 7, a las ocho de la mañana todas las Margaritas Requetés deberán presentarse uniformadas en sus locales de Manuel Iradier, 34, bajo, para asistir a la Misa de Comunión general que en honor de Santo Tomás se celebrará en la Iglesia de San Miguel.

Se recuerda a las Margaritas Requetés que el próximo lunes, día 8, a las ocho de la noche, tendrá lugar la segunda conferencia que a cargo del joven abogado don Gerardo Larrea vienen celebrándose.

### Ayer en la Casa Social Católica Elocuentsima disertación del M. I. Sr. Enciso

Clausura del ciclo de conferencias históricas. Tema: El culto a España. Previamente unas sencillas y atinadas palabras de presentación, pronunciadas por el señor director del Instituto, ocupa la tribuna el joven y celoso Canónigo de esta S. I. Catedral, por indisposición del Dr. Miner, M. I. Sr. don Emilio Enciso.

Comienza explicando su presencia en aquel lugar. No ha tenido otro remedio que rendirse ante la invitación, amable y simpática, de los muchachos que integran la Comisión organizadora. Además —y eso es lo que más le ha ganado el corazón— todos los estudiantes de las tres grandes organizaciones escolares de Vitoria se han unido, como sus hermanos mayores, en el amor sublime a Dios y a España, para celebrar estas fiestas en honor de Santo Tomás de Aquino.

Y ¿qué es la Patria? El doctor Enciso no acierta a definir, pero la siente. Aquel hogar bendito, pleno de calor y de dulzura —dice—, aquella escuela humil de donde aprendió las primeras letras, la iglesia parroquial, donde se acusó de sus fragilidades primeras y donde, rebosante de inocencia, subió al altar para recibir en su pecho a Jesús, el cementerio donde duermen los suyos... Eso es la patria, la patria ohica, pedazo de la Patria grande: España.

Desde pequeño y en el seno de aquella mujer santa —su madre— bebió el amor y aprendió el nombre armonioso de España. Para buscar el alma de nuestra Patria española, es menester adentrarnos en el santuario de la Historia. Recorred sus páginas. A grandes rasgos nos pinta el eximio conferenciante el cuadro gigantesco de las glorias patrias: Sagunto, Numancia, San Marcial. Oviedo son nombres escritos con letras de oro en el cielo de España. Antiguos y modernos.

Pero el alma de nuestras empresas inmortales ha sido siempre y es la Fe. España se constituye en nación desde el momento en que Recaredo abraza el Catolicismo, en presencia de toda aquella Corte

florida de los godos. La Religión amalgama y funde los elementos más dispares de la población peninsular. Y con los Reyes Católicos —Fernando de Aragón e Isabel de Castilla— España alcanza el dominio pleno, la conciencia clarividente de sus destinos providenciales.

Los estudiantes deben ser los continuadores de la tradición gloriosa de España. Los mayores, los que tienen edad y arrostros para ello, la están defendiendo en los campos de batalla, en todos los frentes de esta epopeya sublime. Vosotros —exclama el orador, dirigiéndose a su numeroso auditorio— la debéis engrandecer estudiando. El estudio: he ahí vuestra arma, estudiantes.

Evoca los tiempos en que, juntamente con don Julio Martín fué el fundador de la Federación Alavesa de Estudiantes Católicos, forjadora de los valores estudiantiles que hoy dirigen las diversas agrupaciones escolares, y termina su elocuentsima disertación, poniéndose como modelo a Santo Tomás de Aquino y a la lumbrera ingente de la Edad Media, San Isidoro de Sevilla.

El señor Mongelos, seguidamente, hizo una síntesis acabada de las tres conferencias del ciclo, cerrado con tan rico broche de oro, y felicitó efusivamente a los eximios oradores que las pronunciaron, dando, al final, tres vivas a Cristo Rey, a España y al Generalísimo Franco, que fueron entusiásticamente contestados.

A estas palabras, añadió otras, breves y oportunas, el señor Imaz, Presidente de la Comisión organizadora y de la F. A. E. C., agradeciendo a todos, autoridades, conferenciante y escolares su espléndido concurso a la brillantez de estos actos.

El Excmo. señor Comandante Militar de la Plaza, que presidió la conferencia, como última del ciclo, felicitó cariñosamente a los organizadores y, en particular, al muy ilustre señor Enciso que tan digno remate puso ayer al interesante Curso de conferencias históricas, terminando el acto, en medio del más encendido fervor patriótico. Nuestra felicitación a todos.

Se ruega la más puntual asistencia y se invita a las demás organizaciones Tradicionalistas y al público en general.

### Boletín Oficial del Generalísimo

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 5 marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta y sexta Divisiones: Sin novedad, con fuego de fusil y cañón. Octava División: Se ha llevado a cabo en el sector de Escamplero una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupando la línea de trincheras enemigas, que quedaron por completo en nuestro poder.

En Oviedo dos ataques marxistas apoyados con tanques y aviación fueron rechazados, quedando en nuestro poder dos de aquellos y abandonando el enemigo numerosas bajas.

Un avión enemigo fué derribado por el fuego de nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Divisiones de Avila y Soría: Sin novedad. División reforzada de Madrid: Fuego de fusil y cañón sin otra novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

NOTA.—Son absolutamente falsas las noticias propagadas por las radios rojas para mantener la moral de sus milicianos y en las que hablan de haber ocupado Toledo, Navalcarnero y la Ciudad Universitaria, así como de progresos en Asturias, donde la realidad es que están sufriendo sangrientos reveses y donde el número de sus muertos, según informes pasados a nuestro campo, alcanza la cifra de cuatro mil.

La moral de las poblaciones rojas está muy decaída por los millares de bajas sufridas por los últimos ataques y por la carencia de artículos de primera necesidad de los que solo disfrutaban y en pequeñas cantidades los milicianos.

Solamente las medidas de terror, logran contener el disgusto de la retaguardia.

Salamanca 5 de marzo de 1937.

De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

A las doce de la mañana, en el Nuevo Teatro, gran acto de afirmación patriótico-estudiantil, en el que hará uso de la palabra el insigne don José María Pemán. Todos los estudiantes deben acudir a rendir el homenaje de su admiración entusiasta al gran escritor y gran español.

do apellidado Arroyo, que lleva en el hospital varios meses a con secuencia de gravísimas heridas recibidas en los primeros días de campaña. La señora del Generalísimo prodigó frases de consuelo al herido y le preguntó si había sido visitado por alguna persona de su familia. El herido le respondió que había visto a su madre, y entonces la señora de Franco le dijo que su madre debía sentirse orgullosa de tener un hijo tan valiente y tan entusiasta en la defensa de la causa de España.

Después, la señora de Franco visitó el Hospital de las Nieves. En ambos establecimientos recogió grandes muestras de afecto y entusiasmo por parte de los heridos y del personal de dichos establecimientos, y fué despedida con vivas a España y al Generalísimo Franco.—LOGOS.

La Marcha Real, Himno Nacional... Oiga usted al Padre Otaño en su conferencia sobre este tema.

COMENTARIOS LOCALES

Hay que divulgar esto

Haciéndose intérprete, como siempre, del sentir casi unánime de la España liberada, sus rectores han dado carácter oficial a los laudables deseos expuestos por diversos Rectorados en orden a la enseñanza de la Doctrina Cristiana que nosotros aprendimos en el P. Astete para no olvidarla jamás. Y no todos acaso sepan las gracias espirituales que ello lleva aparejado.

Por letras dadas Motu proprio por el Papa Pío XI el 29 de julio de 1923 quedó constituido en la Sagrada Congregación del Concilio un Oficio Especial, encargado de dirigir y fomentar, en toda la Iglesia, la acción catequística.

Así, pues, revocando las concedidas anteriormente por aquellos Pontífices, el día 12 de marzo de 1930 — ahora va a hacer siete años — el Santo Padre otorgó a perpetuidad:

Primero. Indulgencia plenaria, dos veces al mes, en los días que cada cual quiera elegir, a todos los fieles que, por el tiempo de media hora aproximadamente, pero no menos de un cuarto de hora, se dediquen a enseñar, o a aprender, por lo menos dos veces al mes, la Doctrina Cristiana. Las condiciones para ganar estas indulgencias son: Confesión, comunión y visita a una iglesia u oratorio público, rogando por las intenciones de Su Santidad.

Segundo. Trescientos días, cada vez, a todos los que enseñen o aprendan la Doctrina Cristiana. Estas gracias espirituales pueden verse en el Acta Apostólica Sedes de 1930, página 343.

Un pobre diablo.

Cuerpo del Requeté Auxiliar de Vitoria

Servicio para hoy: Corresponde prestarlo al grupo número 2.º

Cubrirán los puestos números 1, 2, 3 y 4 (extrarradio), las Secciones A, B, C, D, del citado grupo.

Cubrirán los puestos números 5 y 6 (pueblos), las Secciones E, F del mismo grupo.

Cubrirán los puestos números 7 y 8 (Cárcel y Cuartel), las Secciones G, H del referido grupo.

Cubrirán los puestos números 9 y 10 (Aeropuerto y Laca, las Secciones I, J, del repetido grupo.

Mañana corresponde prestar este servicio al grupo número 3.º

El próximo lunes, el 4.º

Nota: Los grupos de Requetés que prestan servicio de día cubrirán estos mismos Puestos, más el del Cuartel General del Excmo. señor General Solchaga.

ADVERTENCIA Se ruega a todos los individuos pertenecientes a este Requeté Auxiliar, se provean de dos fotografías cada uno, que deberán presentar en las Oficinas de dicho Cuerpo a fin de facilitarles el carnet de identidad.

Policarpo Palacios

ALMACEN DE ULTRAMARINOS Teléfono 1421

CUARESMA

Precios de bacalao al detall Escocia gordo, kilo..... 3'25 Islandia primera, kilo..... 2'90 Islandia Pysbe, kilo..... 2'25 ACEITE Andalúz filtrado, litro..... 2'25 Refinado blanco, litro..... 2'55

GRAN FRONTON HOTEL RESTAURANT. — VITORIA Teléfonos: Central, 1400 Anexo, 1426

¡Por fin de temporada!

Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas Cazadoras de paño y cuero, 35 pesetas Gabardinas de caballero, 40 pesetas Pantalones, desde 4 pesetas Sastrería, Pañería y Fábrica de Confecciones M. MURO General Alava, 9 y 11.-Vitoria

A Z P I A Z U H N O S

MUEBLES DECORACION Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 Y 25 VITORIA

Por ser un poderosísimo disolvente del ácido úrico y un insuperable antiséptico (vésico-renal), los más eminentes médicos Españoles recetan, desde hace cerca de 20 años, con óptimos resultados, en los casos de REUMA, GOTA, CISTITIS, PIELONEFRITIS, COLICOS NEFRITICOS, DERMATOSIS, etc., etc.

UROSOLVINA

UROSOLVINA, producto Nacional, es un granulado efervescente, de sabor agradable, que se expende en todas las Farmacias, a Ptas. 6'30 Frasco

Del Dr. Morán, de Oviedo. Prescribo con frecuencia la UROSOLVINA porque sus componentes coadyuvan al tratamiento de muchas "Dermatosis" que tienen su origen en la acumulación del ácido úrico, insuficiente diuresis y digestiones perzozas, consecuencia ineludible de la vida sedentaria y de la alimentación muy azoadada y abusiva" Dr. MORAN.

Del Dr. Carazo, de Burgos. En las enfermedades de la nutrición uso siempre la UROSOLVINA gran disolvente del ácido úrico. Dr. A. CARAZO.

Del Dr. Villar Iglesias, de Santiago. En todos los casos en que he considerado conveniente recomendar la Urosolvina, los resultados obtenidos, han sido altamente satisfactorios. M. VILLAR IGLESIAS.

VITORIA AL DIA

GOBIERNO CIVIL

CONTRA LOS COMERCIANTES POCO ESCRUPULOSOS

El Excmo. señor Gobernador General del Estado Español remite lo siguiente:

Habiendo llegado a conocimiento de esta Secretaría General de que en diferentes provincias y por comerciantes poco escrupulosos se está contraviniendo de una manera constante y reiterada la Ley prohibitiva del aumento de precios en los artículos para el consumo, sugiero a V. E. la idea y conveniencia de dictar una circular enérgica, dirigida a los Gobernadores civiles, en el sentido de que los mismos tomen las medidas oportunas para impedir que esto se pueda llevar a cabo, y sancionen en todo caso, con toda energía o pongan el hecho en conocimiento de las Autoridades encargadas de sancionarlo.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento, esperando de su celo y energía evitar nuevas advertencias en este sentido procurando con una constante vigilancia e imponiendo energías sanciones a los que no cumplan lo dispuesto o los que con su negligencia lo consentan y cese de una vez toda clase de abusos por los comerciantes desaprensivos. Dios guarde a V. E. muchos años. Valladolid, 1 de Marzo de 1937.—El Gobernador General, LUIS VALDES.

Por parte de este Gobierno civil se han dado reiteradas instrucciones en orden a la prohibición absoluta de elevación de precios en los artículos de consumo, y se han impuesto gran número de multas para sancionar desaprensiones de algunos comerciantes. Una vez más, la última al publicar el orden del Generalísimo prevengo a todos la observación de la misma, así como la obligación de colocar anuncio de los precios en lugar bien visible de los establecimientos.

En interés del cumplimiento de esta disposición y velando por los particulares de los ciudadanos, estimulo la colaboración de todos, rogando me la presten, dando cuenta de la negligencia y desobediencia de lo que se dispone.

DONATIVOS Don José de Juana, Delegado Gubernativo de Santa Cruz de Campezo, ha hecho entrega de 50 pesetas para la suscripción nacional, cuota voluntaria que se ha impuesto.

Don Moisés Pérez de Eulate, veterinario del mismo pueblo, entrega asimismo su cuota voluntaria mensual de 25 pesetas.

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

U R Q U I O L A

O C U L I S T A Calle DATO, 8, 1.ª dcha.

DIPUTACION

Al frente del despacho de la presidencia se hallaba el diputado, señor Echániz, quien dijo que el presidente de la Corporación acompañado de los diputados señores Odrizola y Díaz de Mendivil, había marchado a Burgos para ofrecer sus respetos al Presidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, y al paso tratar con él de asuntos relacionados con la administración y hacienda.

INFORMACION MUNICIPAL

He recibido—dijo esta mañana el alcalde a los informadores—una comunicación que me envía el alcalde del Ayuntamiento de Numanca de la Sagra en el que da al Ayuntamiento vitoriano las más expresivas y sinceras gracias por la afectuosa felicitación que se le hizo presente al dar aquel Ayuntamiento de la provincia de Toledo el nombre de Numanca a su pueblo, en memoria y para perpetua recordación de generaciones futuras, de los dos escuadrones de guardia en nuestra capital que fueron los que libertaron al pueblo de la tiranía marxista.

Me complace, termino diciendo el señor Santaolalla, en que se enaltezca la figura de este valiente militar que al frente de sus escuadrones está dejando muy alto el nombre del pueblo que le vio nacer.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

NOTAS DE SOCIEDAD

Esta mañana, y en la Basílica de Nuestra Señora de Estíbaliz contrajeron matrimonio enlace la bella señorita Amelia González Clemente y el joven don José Mateo Saldañando.

Aguraron de padrinos en la ceremonia religiosa el hermano de la novia don Mariano González, probó empleado del Ayuntamiento y la señorita Jesusa Egaña, taquígrafa-mecanógrafa de la Excmo. Diputación.

Los nuevos esposos fijarán su residencia en la República mexicana.

AQUARIO

B A R DATO, 8 R VITORIA

JULIAN BAJO

-Joyería- -Relojería- -Platería- DATO, 8 VITORIA

MILICIA CIUDADANA

Servicios para los días 7 y 8 de marzo:

Primera Compañía. (Noche) —Jefe, don José Manrique de Lara.

Día 7.—Cuarta y Quinta Secciones.—A las horas de costumbre.

Día 8.—Sexta y Primera Secciones.—Lo harán asimismo a las horas de costumbre, presentándose a las 8,30 el Segundo Grupo de la Sexta.

Segunda Compañía. (Día). —Jefe, don Luis de la Lombana.

Día 7.—Cuarta y Primera Secciones.

Día 8.—Segunda y Tercera Secciones.

El servicio ordinario de la Ciudad.

RENOVACION DE FICHAS

Mañana domingo podrá realizarse todo el que lo desee, desde las 9,30 a 11,30 de la mañana. El lunes, día 8, podrán realizarse los comprendidos entre los números 226 y 325 de la Serie A. Se recuerda una vez más que la obligación de renovarla alcanza a TODOS LOS MILICIANOS que quieran seguir formando parte de la Institución.

Vitoria 6 de marzo de 1937.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Clemente Marticolea, de 33 años, de herida contusa en la región superciliar derecha; se le produjo casualmente en el carrusel.

Tomás López, de cinco años, de herida contusa en el labio inferior; producida casualmente.

José María Elorrieta, de 12 años, de herida contusa en el dorso de la mano izquierda; fue atropellado por un auto en el Polvorín.

Margarita Santarren, de 37 años, de fractura de la tibia derecha, tercio medio; se la causó al caerse en la calle Correría. Pronóstico reservado.

Atanasio Sainz, de 42 años, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda; se la produjo casualmente en la Florida.

NUEVO COLEGIO

M. Iradier, 36

PRIMEA ENSEÑANZA Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores. Sección NIÑOS: Doble sesión, mañana y tarde.

Fecha inicial de curso: Primero de octubre de septiembre.

ACADEMIA GABIBAY

SEGUNDA ENSEÑANZA Bachillerato, Magisterio, Comercio. Fecha inicial: Primero de octubre.

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

INFORMACION RELIGIOSA

Por los templos

SANTORAL

Domingo 7. IV de Cuaresma.—Santos Tomás de Aquino, doctor y Patrón de las Escuelas Católicas; Teófilo, Gaudioso, obispos; Eubulo, mártir; Pablo el Simple, ermitaño.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Domingo cuarto de Cuaresma.—Mañana, a las diez, Misa conventual, con homilía por el M. I. Canónigo señor Pérez Ormazábal.

ADORACION NOCTURNA

A las diez de esta noche tendrá en San Vicente su Vigilia mensual el turno noveno "Asunción de la Virgen".

EN SANTA MARIA

Ejercicios Espirituales en la Parroquia de Santa María. Todos los días desde mañana domingo, día 7, comenzarán por la tarde a las seis y media. Vía Crucis y Rosario, seguidamente sermón moral y cánticos.

Por la mañana a las siete, Misa y Meditación.

EN EL CARMEN

Mañana, como primer domingo de marzo, celebrará la Cofradía del Santo Escapulario sus cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, con Misa de Comunión general a las seis y media y siete y media. Por la tarde, a las seis y media, se tendrá la solemne función, en la que se rezará la devoción de los Siete Domingos al Patriarca San José, sermón, procesión, exposición del Santísimo, bendición y cántico de despedida a la Santísima Virgen.

También en las Misa de hora se rezará mañana el ejercicio de los Siete Domingos.

EN SAN VICENTE

La Cofradía de la Cruz Enarbolada tendrá mañana su función anual reglamentaria, celebrándose solemne Misa a las diez, en la que predicará el Rvdo. Presbítero don Primitivo Ibáñez.

A las tres de la tarde de este día se cantarán Vísperas solemnes y a continuación adoración de la Santa Reliquia.

EN SAN PEDRO

Como final de los Santos Ejercicios para hombres, será mañana la Misa de Comunión a las ocho y en la función de la tarde se cantará solemne Te Deum con Bendición Papal.

Hotel San Ignacio

Gran confort. Precios módicos, temporada invierno. Especiales para familias. Easo, 25. SAN SEBASTIAN

"Aurora"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital suscrito y desembolsado, pesetas 5,400,000 Reservas voluntarias y obligatorias, » 14,033,998

Seguros de INCENDIOS, VIDA, ROBO

Subdirección en Vitoria: Don Julio Díaz Berriego, San Prudencio, 26, segundo

«VESPER», Agencia de Publicidad, TOLOSA.

# Espinosa de los Monteros

## Al pasar por Medina de Pomar

La tarde se envuelve en el manantial de la noche brillante en estrellas; las verdes praderas de las vegas olorosas son bañadas y plañeadas por la luna. En el silencio teada el agua que baja de las alturas alimentando a las flores, curvas alimentando a las flores, formando arroyos remansos en perfuma saturados. Cantando bajan los ríos, diciendo adiós a las flores, por donde la corriente arrastra a Medina sus amores. Ya se acerca a sus plantas; las luces de la ciudad depositan en el Tebeba su tradición imperial. En él reflejan las torres y castillos de gran valía, donde posaron sus plantas aqueados los duques de Frías. Los arcos los escudos tienen su mejor espejo en los rayos de la luna, por ser de amores añejos. Esta es Medina la grande, la ciudad imperial que arrastra el abolengo de muy noble y muy leal.

Mañana domingo, ningún estudiante debe faltar a la misa de Comunión general, en San Miguel, al final de la cual se cantará un responso por los compañeros muertos en campaña.

### A los peluqueros

Lista de los nombres de los señores peluqueros que deberán acudir mañana domingo, día 7, a los diversos Hospitales de Sangre, que se relacionan a continuación.

#### HOSPITAL CIVIL

Ciriaco Diez, Víctor Díez, Francisco Sancho y Santiago Mendi, con herramienta completa.

Pinche, Antonio Gutiérrez. Hora de presentación: nueve y media de la mañana.

#### SAMANIEGO

José M. Lejarazu, Eusebio Lejarazu, José Gómez de Segura Rodríguez, Feliciano Audicana, Lino Fernández, Luis Larrea, Cesáreo Magán y Julian Olave, para afeitár.

Martín Briones, Cirilo Jiménez, Juan Vitoria y Santos Merino, para el pelo.

Pinche, Moisés Donay. Hora de presentación: nueve de la mañana.—El Delegado, C. Barruso.

#### SEMINARIO

Francisco J. Nava, Domingo Ruiz, Nicolás Besga, Casimiro Añua, Ramiro Uralde, Luis García, Fidel Iniguez, Marcelino Uriarte, Rafael Izquierdo, Clemente Ibáñez, Basilio Ruiz, Constantino Prado, Eusebio García, Benjamín Landaluce, Santiago Ruiz y Benito Fernández, para afeitár.

Alejandro Lalastra, Feliciano Saenz, Francisco Sánchez, Isidoro Martínez, Miguel Suárez, Sergio Jiménez, Angel Maza, Francisco Méndez, Diego Durana y Félix Mesanza, para el pelo.

Pinches, Félix Fernández y Fernando Valdehollillos. Salida a las ocho y media, de la calle del Arca.—Los Comisionados, A. Herrero y M. Arbulo.

#### HOSPITAL MILITAR

Santiago Pagalday, Daniel Landa, Mariano Ortiz, Jesús Balza, Joaquín Balza, Guillermo Balza, Francisco Zabala, Damián Alonso, Agustín Valderrama, Ricardo López, Feliciano Esquide, Ignacio Alecha, Blas López, Alberto González, Claudio Eguiluz, Agustín Ruiz, Alberto Ircio, Tomás Lacalle, Eulogio Heras, Saturnino M. Ascorteta, Juan Bengoa, Felipe Echave, Severiano Jáuregui y Jesús López de Lacalle, para afeitár.

Antonio Heras, Lucio Pérez, Angel Coleto, Constantino G. Santamaría y Antonio Ortiz, para el pelo.

Pinches, Julián Riesgo, Rufino Aguirre, Juan Rueda y Arturo Echave. Hora de presentación: nueve de la mañana.—Los Delegados, B. Cámara y N. Ortiz de Luna.

**Colitis crónica.—Hemorroides.—Varices.—Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas. Abscesos pulmonares).**

**Hipertrofia de la próstata. Prostatitis**

Curación radical sin dolor ni operación.—Terapéutica endobronquial.—Electroterapia.—Fisioterapia.—Rayos X.

**MEDICO**

**Angel de Garzaizabal**

Florida, 17.—VITORIA. Teléfono 1417.

**Zapatillas paño**

Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo.

**Hipólito e Hijos**

Los que más barato venden

Portal del Rey, 21.—Corredera, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

# Lucha sorda en Valencia contra Largo Caballero

## La maniobra del Lenin español. - La situación de la U. R. S. S. en el marco internacional

"L'Action Francaise" en un artículo debido a Pierre Tuc y con el título de "El desarreglo en la URSS", escribe:

Según dice "El Capital", Litvinov está en desgracia. Lo que se le puede reprochar al Comisario de Negocios Extranjeros es que su política no ha tenido éxito. Ni en Francia, ni en Rumania los pactos no han sido seguidos de verdaderas alianzas militares. Y esta derrota de las tentativas de Litvinov parece ser la verdadera causa de su desgracia. Los demás pretextos no pueden admitirse.

Rusia se cree amenazada al oeste por Alemania y al este por el Japon. Ha desesperado casi de encontrar aliados que le prestarían una asistencia militar. Puede ser que no tenga razón en desesperar, pero es cierto que no posee ninguna garantía firme con la que pueda contar.

Litvinov está condenado? O bien conoce él determinados secretos del Estado que Stalin no se atreve a tocarle? Se habrá que ser un día próximo en que su estado le ha obligado a refugiarse en una (casa de salud) maniobra. Puede ser que se le nombre embajador en Londres. Pero que se guarde muy bien de quitar los velos a aquello de que se trata, porque su mujer y sus dos hijos están en manos de la Guepue. Sea lo que quiera, la suerte de Litvinov será fijada lo más tarde el mes de mayo al celebrarse la reunión del Consejo de la S. D. N. Si Litvinov no representa entonces a su país, será que su caso está arreglado, pero el Comisario de Negocios Extranjeros es de los que se defienden. Rusia se debate en un profundo desarreglo.

Gracias a su nuevo ejército y gracias a los pactos concluidos, el pueblo ruso se ha creído seguro durante un espacio de dos años. Ahora ha perdido esta ilusión. Tiene el temor de haber hecho inútilmente sacrificios enormes, de haberse privado de todo en vano para dotarse de un ejército poderoso y sobre todo de haber abandonado la verdadera doctrina comunista sin haber por esto asegurado su tranquilidad. Esas decepciones son el origen del movimiento anti-staliniano que se extiende por toda Rusia.

Y "El Capital" concluye: Todo oscila en un edificio que se había creído extremadamente sólido, entre el ejército y las masas populares, Stalin debe mantenerse a la defensiva.

"Le Fígaro" escribe en su número del 4, un artículo que titula "Lucha sorda en Valencia contra Largo Caballero". El jefe del Gabinete es partidario de la resistencia; ciertos colaboradores suyos se inclinan cada vez más a negociar con Burgos. Escribe:

Hemos ya señalado hace mucha tiempo las disensiones que separaban a los miembros del Gabinete de Valencia. Pero hace solamente algunos días que estas disensiones se han hecho públicas por las declaraciones sesionales de M. Largo Caballero. El Lenin español en un manifiesto dirigido a la opinión, anunciaba que la propaganda fascista había pervertido y turbado ciertos gobiernos y que los países extranjeros sugerían también una mediación, pero aclaraba que él se iría antes que estrechar la mano del adversario. Tratemos de comprender de qué se trata. Hay en los guber-

namentales sobre el terreno político, dos grupos rivales. Por una parte la Triple entente moderada de M. Prieto, ministro de la Marina y del Aire, Negrín, ministro de Hacienda y García Oliver ministro de Justicia. Por otra parte la triple alianza de los irreductibles: M. Largo Caballero, presidente del Consejo de ministros y de la Guerra; Alvarez del Vayo, ministro de Negocios Extranjeros, y su cuñado Araquistáin, que a pesar de estar de embajador en París continúa desempeñando un papel importante político.

Desde hace muchos años rivalidades personales y de doctrina oponían entre sí a todos estos personajes políticos. Cuando la guerra civil les ha forzado a colaborar, estas divergencias no se han atenuado. El primer choque violento se ha producido hace algunos meses en el momento en que los nacionales tomaron Maqueda y han comenzado la amenaza de Madrid. Los moderados se declararon favorables a una negociación. Y M. Prieto tomó el avión y partió para Barcelona a fin de obtener el apoyo de M. Azaña. A su vuelta una discusión extremadamente violenta lo opuso a Largo Caballero, discusión que M. Rosenberg, embajador de la U. R. S. S., había de acabarla poniéndose del lado del Lenin español.

Esto decidió que Madrid se defendiera hasta el fin.

#### La maniobra del Lenin español

Pero cuando Málaga cayó, cuando la carretera de Valencia fué cortada, cuando Valencia supo que Barcelona quería enviar parlamentarios a Hendaya para conversar con enviados nacionales, cuando los embajadores gubernamentales de Londres y Moscú fueron a toda prisa a España vinieron a traer noticias inquietantes sobre la evolución de la opinión extranjera con relación a la guerra española, el trío de los moderados encontró que le traían a la mano nuevos sólidos argumentos.

Prieto y García Oliver partieron para Madrid y allí conferenciaron con los dos embajadores así como también con el general Miaja. Enseguida Largo Caballero se decidió a jugar su carta. De ahí el manifiesto a la opinión pública que tendía a entregar a los "blandos" acusados de traición a la vindicta popular y a los atentados eventuales de los marxistas, éstos enemigos encanados de toda mediación. En estas condiciones no es extraño que en el curso de la reunión que M. Largo Caballero convocó al día siguiente de su manifiesto todo el mundo se haya declarado "entramente de acuerdo con él".

Largo Caballero ha ganado, pues, las dos primeras partidas. Pero corre el riesgo de perder la tercera. Tiene que apoyarse mucho en la calle. Hay dos fuerzas que pueden echarlo abajo: M. Azaña, presidente de la República, y M. Gaisky, nuevo embajador de la URSS. M. Azaña acaba de declarar que se establecerá en Valencia, residencia del gobierno. Un crédito de 100.000 pesetas ha sido votado a toda prisa para atender a los gastos de su instalación. M. Gaisky ha llegado hace dos días a Valencia. No es cierto que sea tan favorable a los "irreductibles" como su predecesor. El embajador de Stalin quitará la razón al Lenin español? Sea como quiera, la lucha va a ser fuerte entre los mismos gubernamentales.

París.—Según noticias de última hora, se sabe que en los más recientes escrutinios Radio Familia sigue teniendo el mayor número de votos en las elecciones radiofónicas.

Ginebra.—Suiza también prosigue el plan de defensa nacional que se comenzó hace algunos días con gran actividad.

Bruselas.—Uno de los puntos característicos de la nota enviada a Londres por el gobierno belga es el de su impaciencia, pues esta nota expresa el deseo de reunirse lo antes posible una conferencia que había de apresurar la conclusión de un nuevo pacto occidental, como ya se sabe, en sustitución del antiguo de Locarno.

Londres.—"El Evening News" cree saber que cuando dentro de unos días vuelva a Londres M. von Ribbentrop, después de haber tenido importantes conversaciones con Hitler, traerá consigo la respuesta de Alemania al memorándum británico de 19 de noviembre último, o bien su respuesta a las sugerencias que Mr. Eden—según parece—sometió a M. von Ribbentrop durante sus últimas conversaciones.

El "Evening News" añade que es probable que la comunicación hecha por M. von Ribbentrop a Mr. Eden constituirá un gran avance para la realización de un nuevo Locarno Occidental.

Roma.—El Gran Consejo Fascista se ha reunido nuevamente y ha votado la siguiente orden del día:

"El Gran Consejo Fascista, después de haber examinado la situación demográfica y después de haber escuchado el informe del señor Bottai, ha decidido perfeccionar la política demográfica del régimen, conforme a las directrices siguientes:

Primer.—Será concedida la preferencia para todos los empleos a los padres de familias numerosas, por los tiempos de crisis son ellos los que realizan más sacrificios y contribuyen a dar más hombres a la Patria.

Segundo.—Política familiar de salarios. A categoría igual y a rendimiento igual, el salario debe ser proporcional a las cargas de familia.

Tercero.—Revisión de las medidas actuales para apoyar a las familias numerosas, de manera que se les permita vivir de una manera más decorosa.

Cuarto.—Institución del préstamo al matrimonio y seguro para dotar a los jóvenes esposos.

Quinto.—Constitución de una Asociación Nacional de jefes de familias numerosas.

Sexto.—Revisión de los límites de las provincias y Ayuntamientos para suprimir las aglomeraciones donde la población de edad y decreciente no tiene ya necesidad de las ventajas de las instituciones públicas y municipales.

Séptimo.—Creación de una Agencia del Gobierno Central encargada de la propaganda para el aumento de la población.

Londres.—El corresponsal del "Daily Mail" en Gibraltar telegrafía que a consecuencia de las grandes pérdidas sufridas por los marxistas españoles en todos los frentes, atacan abiertamente al Gobierno de Largo Caballero. Los ministros ambicionan el dejar Valencia y marcharse a Barcelona, pero las autoridades catalanas rehusan categóricamente autorizarse. La Radio de Valencia, que está controlada por la F. A. I., ha proclamado ayer por medio de su speaker que había llegado el momento de reemplazar a los que son responsables de las numerosas derrotas sufridas por las fuerzas gubernamentales. Añade: los ministros se marcharán, porque no podemos soportarlos por más tiempo. Si se niegan a marcharse los pondremos a la puerta. La Batalla, de Barcelona, atacará también a Largo Caballero, diciendo: El Gobierno de Valencia debe ser considerado como responsable de la bancarota de nuestros esfuerzos militares, comprendiendo la caída de Málaga.

Londres.—T. C. Taylor, abogado y financiero, será pronto nombrado embajador de los Estados Unidos en Inglaterra. Reemplazará a Bingman.

Londres.—Se dice de Moscú que un nuevo decreto publicado hoy por los soviets ordena que sean hechos por los escolares, a partir de los ocho años, cursos de ciencia militar y de estrategia. El decreto prevé la fabricación de varios millones de cartuchos, máscaras de gas y fusiles, paracaídas, automóviles y aviones, todo en modelo reducido. Las autoridades esperan obtener desde este año doscientos mil niños tiradores, setecientos mil expertos en defensa aérea y ciento cincuenta especialistas en construcciones aeronáuticas.

Londres.—Según Charles Highem, antiguo diputado que acaba de hacer un viaje de estudios por América,

ha declarado que en un espacio de cinco años, una guerra civil en los Estados Unidos es infinitamente más probable que una guerra europea.

Berlín.—Continúan celebrándose en Berlín las negociaciones económicas germano-francesas, que comenzaron el día 3. La delegación francesa está presidida por M. Herve Alphan.

Londres.—Hoy se reunirán en Washington el primer ministro del Canadá y Roosevelt. El objeto de esta entrevista será el cambiar impresiones sobre cuestiones comerciales que conciernen a los dos países.

Londres.—Lord Allen ha hecho declaraciones con respecto a las relaciones germano-británicas. Refiriéndose principalmente a la invitación hecha por Inglaterra y Alemania con vistas a la negociación de un nuevo arreglo europeo, ha dicho lo siguiente:

Nosotros no nos hemos dirigido al Reich como debíamos haber hecho. No le hemos invitado francamente, amistosamente y públicamente a sentarse a la misma mesa como un igual nuestro.

Se espera que a la llegada a Londres de Von Ribbentrop, gran parte de la opinión inglesa después de las declaraciones de Allen se mostrará favorable en relación a puntos de vista alemanes y facilitará la preparación de un nuevo Locarno.

Londres.—En los debates tenidos en la Cámara inglesa sobre el pacto anglo-soviético, Lord Halifax, en nombre del Gobierno, ha respondido a Lord Arnold: "No se me oculta la ansiedad de aquellos que ven un peligro indirecto, pero grave, en el Oeste de Europa, peligro que podía nacer por tener complicaciones en el Este, ya que Este y Oeste están unidos por el pacto franco-soviético. Recordó también las palabras de Branborne, pronunciadas en la Cámara de los Comunes de Inglaterra: "Inglaterra no puede ser llevada a un conflicto como consecuencia de obligaciones derivantes del pacto franco-soviético."

Washington.—Mr. Bonnet, embajador de Francia, espera negociar en breve un tratado de comercio con los Estados Unidos. Este tratado presupondría el resolver la cuestión de las deudas de guerras.

Londres.—Las previsiones presupuestarias militares para el Ejército de tierra en 1937, publicadas el jueves, se elevan a un total de francos 6.627.000, aumentando francos 760.000.000 sobre las de 1936. Los efectivos del ejército regular, con exclusión del ejército de la India, se elevarán a 170.000 entre oficiales y hombres, contra 159.000 en 1936 y 187.000 en 1914. Estos aumentos están de acuerdo con las medidas ya mencionadas en el libro blanco.

Port Vendres.—El petrolero Loukia, con 3.000 toneladas de gasolina, que se supone con destino al Gobierno ruso de Valencia, ha chocado con una mina, produciéndose una formidable explosión al inflamarse la mercancía que conducía. Parece que el hecho ha ocurrido a lo largo del Cabo de Creux, cerca de donde tuvieron sus accidentes el "Marie Therese le Borgne" y el "Andevry Castle".

París.—"L'Echo de París", con el título de "Cómo prosigue el enrolamiento marxista", escribe:

"A pesar de las medidas que prohíben en principio el envío de voluntarios a España, las organizaciones marxistas no han aminorado su actividad y el enrolamiento continúa. Los centros de reclutamiento no están sin trabajo. Los contingentes de voluntarios son concentrados en la región de Tarbes, esperando que se pueda establecer un itinerario que permita burlar la vigilancia. Podemos asegurar que las oficinas de reclutamiento han escogido hasta ahora dos itinerarios a partir de Tarbes. Uno pasa por Saint Beat, Fos (Haut Garonne), Bielle (Basse Pyrenees), Tredos y Port de la Bonaigua. El otro pasa por Castilla, Bolats, Col de Lorie, Pla de Berret y Tredos. (Información facilitada por Radio Requeté).

# La misa de mañana

Mañana domingo, 7, en la iglesia del Convento de San Antonio, y a las once y media de la mañana, se celebrará una Misa para pedir a Dios y por España y celebrar la fusión de todos los carlistas alaveses en el seno de la Comunión Tradicionalista. El piadoso acto promete verse muy concurrido.

## Gobierno Militar de Alava

CENTRO DE REGALOS

Donativos recibidos en este Centro el día 3 de marzo de 1937:

Sra. Viuda de J. Burgo, 75 pesetas; don Francisco Fernández de Retana, de Azúa, 14 pesetas; señorita Pepita Viñós, 6 pares de calcetines; don Timoteo R. Samaniego, 5 pesetas; señora de Garay-Gordóvil, un capote manta; y Centro de Confecciones, 31 pares de calcetines y un par de guantes.

## Servicio diario de paquetes para todas las fuerzas que luchan en el frente de Alava

Se pone en conocimiento del público que desde el día ocho del corriente, se admiten paquetes para todos nuestros valientes que luchan en el frente de Alava.

Entrega de paquetes: Plaza de la Provincia número 2, teléfono 1428. Horas de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

El gran semanario nacional "DOMINGO" y el popularísimo periódico para los frentes "LA AMETRALADORA" los venden exclusivamente en Vitoria la Librería Gervantes y los vendedores de esta Casa.

**BAR ALCAZAR**

Diariamente MARISCOS

DATO, 4 VITORIA

**Dr. Parra Solache**

OCULISTA

Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA

OPTICA MEDICA

Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

## Novedades

Pilas eléctricas alemanas. Último invento de Radio. Receptor alemán.

Se reciben diariamente periódicos franceses, italianos y alemanes.

Material de Escuelas.

Libros modernos de la guerra. Objetos para regalos.

Librería Linacero

Teléfono 1846. Apartado 41 VITORIA.

## No es verdad

Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará, de todos los precios y tamaños, en la casa de

**ANSELMO MORENO**

Teléfono 1696.—Constitución, 9

**DR. LORENTE BUESA**

OCULISTA

Postas, 25, principal, izqda.

VITORIA

**Empresa Juan Altí**

**FRONTON VITORIANO**

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, dos formidables partidos, A BASE DE LOS FENOMENOS

Atano VII y Arámburu, contra Echave IV y Artazo

Chicuri y Atano II, contra Echave III y Ulacia II

7 MARZO 1937

Los estudiantes católicos a Santo Tomás de Aquino

En el año de la victoria

Santo Tomás de Aquino y la F. A. E. C.

Alava Escolar, clarín guerrero de la Federación Alavesa de Estudiantes Católicos...

No podíamos en modo alguno dejar pasar en silencio una festividad que es para nosotros el centro de nuestras aspiraciones...

Los estudiantes católicos vitorianos observamos este año algo que se nos antoja singular y profundo: parecemos que la figura del Santo Napolitano reviste especiales caracteres...

La sociedad española—ciega en muchas cuestiones—se sentía pesimista respecto a la juventud; no acertaba a comprenderla, no conocía sino el exterior, y éste era bastante frívolo...

Muy corriente era oír pronunciar aquello de la "juventud española está perdida". Aceptando como verdadera tal premisa, la consecuencia lógica era, cuando esa juventud, ya madura, pasase a gobernar, España se vería conducida por derroteros inciertos...

Un rotundo mentis hemos dado los jóvenes a esa falsa opinión, que no sabía o no quería saber, que no podía nuestra juventud morir, porque en su pecho latía y ardía en sus venas un amor ciego por la Patria...

Qué altísima misión tuvieron los fundadores de la F. A. E. C. al sostener su organización a través de todas las dificultades...

No luchaban por mero instinto de conservación, mucho menos por ambición. No. En intuición genial, combatían sin descanso, porque comprendían el valor enorme patriótico de la formación de una generación estudiantil...

Por eso, contra los grupos de pistoleros infiltrados en la Universidad, contra los desaprensivos gobernadores de provincias, incluso contra el Poder central—amparador de organizaciones escolares antiespañolas—nuestra Confederación luchó sin descanso...

Ved el exponente de varios años de formación del espíritu de nuestros estudiantes: Cuando el 18 de julio, toda España se levantó a la voz de su Caudillo, los escolares dejaron sus libros y se aprestaron a ocupar los puestos de vanguardia de la actual cruzada.

Nuestra Federación Alavesa de Estudiantes Católicos cuenta ya con seis de sus miembros caídos por Dios y por España, seis muchachos que ofrendaron su mayor riqueza: la vida.

En la festividad de Santo Tomás, la F. A. E. C., por mi presidencia, rinde público homenaje a nuestros seis gloriosos muertos, que buenos católicos, reposan en el seno de Dios y cuyos nombres en la historia de nuestra organización son recuerdo emocionado y delectadora enseñanza.

¡Estudiantes Católicos vitorianos! ¡Sigamos el ejemplo de nuestros mejores! ¡Que su sangre sea semilla de nuevas grandezas y sacrificios!

JESUS IMAZ Presidente de la Federación Alavesa de Estudiantes Católicos.



Por el Dr. D. Juan José Pérez Ormazábal Consiliario de la F. A. E. C.

HOY

¡Hoy!... Después de cuatro siglos, en un cielo sangrante, sonaron los clarines del milagro instant, y grita el estudiante: "¡Madre España, ya voy!"

A los estudiantes católicos que luchan por Dios y por España.

trás la nube de gloria de las bravas Milicias. Como una evocación de cruzadas recientes, bermejas amapolas tapizan las adustas planicies españolas, tiñendolas de sangre de vieja Tradición.

Estudiantes católicos y soldados de Dios y España

¡Estudiantes soldados, estudiantes voluntarios en los frentes de batalla! Se acerca nuestro día, llega la fiesta de nuestro Patrón, Santo Tomás.

España arde en una gran hoguera. Agita su suelo esa locura de la humanidad a que Dios nos condenara en castigo a nuestro pecado: la guerra.

Las hordas infernales, a través de las legias y encarnada en hombres que no eran en realidad, sino monstruos, pretendían adueñarse de nuestra Patria, pero el amor a lo que en su esencia constituye nuestra tradición, latía en todos los corazones españoles...

Día de combate; allá va el estudiante. Como antes marchara hacia la Universidad, con el libro bajo el brazo, hoy también marcha. Vedlo formado con sus compañeros; no viste traje de tuno, lleva el glorioso uniforme. No se le ve con el libro; bajo su brazo va el fusil.

La batalla terminó; el enemigo, por no perder la costumbre, fué ampliamente derrotado, pero cayó el estudiante, que llevaba sobre su pecho el yugo y las flechas imperiales de los Reyes Católicos, que lleva sobre su pecho el asa de Borgoña o la Cruz del Apóstol, o que engarzada en rubí, luce sobre sí la Cruz de la Victoria que enarbolaba Pelayo cuando en Covadonga iniciara la primera reconquista española.

Estudiantes caídos: desde el Cielo rogad por España y por nosotros, mientras a nuestro nombre respondemos ¡Presente! y marchamos siempre adelante por el camino que nos trazásteis, amparados por nuestro lema: por Dios y por España.

La santidad de Tomás de Aquino

Son verdaderamente innumerables los artículos que en la Prensa Católica mundial aparecen en esta fecha para estudiar en diversos aspectos la vida del Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

que brota va formando sobre sí una gran Cruz de Malta, que llevaba dentro del corazón y que rotó éste por traidora bala, ha abierto camino y sale fuera y colocada sobre su tumba de héroe, dice, como estudiante católico luché primero en las aulas y más tarde en los campos de España, y como estudiante católico ofrezco mi vida porque la fe ilumine a nuestros dirigentes y a nuestras intelectualidades para bien de la Ciencia y por mi Patria, por esta España nuestra, grande e imperial, que se nos escapaba y hemos reconquistado.

filósofo, en otros como teólogo, como poeta lírico, etc., pero uno de los temas más prácticos y a la par menos usados, es el que estudia su santidad.

Entregado a los cinco años a los monjes benedictinos de Monte Casino, para que se encargaran de su educación, refieren sus biógrafos que con frecuencia se le veía, absorto y equitativo, contemplando el hermoso firmamento estrellado en las noches de verano, fijo ante el grandioso espectáculo de los campos repletos de espigas que se balancean en dulce vaivén mecidas por el viento y que ansioso de saber preguntaba a los monjes: ¿Quién es Dios? ¿Cómo lo conoceré?...

Tomás a su familia su deseo de ingresar en ella. Esto indignó en grado sumo a sus padres quienes con reproches y castigos pretendieron disuadirle de su intento. En vano. El espíritu de Dios estaba en Tomás y era inútil cuanto hicieran.

En tal situación, sus padres, inspirados sin duda alguna por el demonio, encierran a Santo Tomás en un castillo que poseían lejos de la ciudad y con él a una mujerzuela para que con sus embustes hiciera caer al Águila de Aquino.

Pulseras esclavas con insignia Falange, plata ley y esmalte legítimo (a fuego), desde 7'50. Flechas Falange, esmaltadas, las de 2'25 ahora 1 peseta. Insignias Requeté, modelo oficial, las de 1'75 ahora a 0'95 y 0'75.

Compro cubiertos plata, monederos, bandejas y toda clase de alhajas, pagando más que nadie. Esta Casa paga más que las similares de fuera por todos los objetos de oro o plata para fundir o deshacer.

RELOJERIA - JOYERIA ISASIA-- DATO, 24. Compro cubiertos plata, monederos, bandejas y toda clase de alhajas, pagando más que nadie.

RELOJERIA - JOYERIA ISASIA-- DATO, 24. Compro cubiertos plata, monederos, bandejas y toda clase de alhajas, pagando más que nadie.

El primer deber

A los estudiantes que están en retaguardia.

Aunque lo he dicho muchas veces y en muchos sitios, y conmigo otras personas más autorizadas, no os debéis molestar, escolares amigos, porque lo repita en estas líneas...

Perdonad que os tenga que rectificar. No soy ni lo uno ni lo otro, pues creo sinceramente que mi mejor homenaje al Santo Patrón son estas cuartillas, que aunque sean poco retóricas son, en cambio, sentidas.

No me llaméis tampoco tereco o pesado. Quizá lo sea... pero si es caso con la terquedad que infunde la conciencia exacta del problema y la fe profunda en su solución.

Se trata, sencillamente, de lo siguiente: el primer deber de los estudiantes que en retaguardia cursan estudios en los distintos centros docentes, es estudiar.

No creáis que porque no defendáis a España en los frentes, estáis libres de obligaciones. No por cierto. El creerlo así significaría una verdadera ceguera mental y sentimental y una falta de patriotismo, rayana en lo delictivo.

Otras obligaciones tenéis, es verdad, pero la primera que resulta de vuestra condición profesional es la de estudiar.

Y en esto no hay política que valga. Es el bien de España—suprema razón—el que os lo exige imperiosamente.

Pensad que un día, cuando España sea ya grande, tendréis vuestros títulos. Tú serás ingeniero, aquel será profesor, este abogado, ese médico, aquella maestra...

Y si por falta de una preparación completa, sois incapaces de servir dignamente vuestros cargos, ocasionaréis un entorpecimiento en la vida social, haréis en definitiva un mal a España. Y el que hace un mal a España, o no es español o es un mal hijo, al que no le importa el daño de

la Madre, pero en ambos casos habrá de recibir un castigo inflexible por su ignominiosa conducta. Pensad, medita... Reconocéis que tengo razón. Evitad alfora el que un día podáis estar enfrente de los buenos españoles.

Y hablo a todos sin distinción. A escolares del Instituto—pájaros sin experiencia y con muchas ganas de hacer travesuras—y a alumnas normalistas—rutinarias, faltas de iniciativa e inútiles en muchos casos—.

¡Hasta ahí la necesidad fundamental de "estudiar". Hay otra cuestión derivada de no menor interés e importancia: me refiero al "método". El estudio si no está acompañado de una organización, de un sistema, de un método que lo perfeccione, no sirve de nada.

¡Pero aún hay más: el "ideal". Sólo la existencia de un móvil impulsor de alta categoría como es el ideal puede garantizar la persistencia y buen resultado del trabajo. Y ese ideal en vosotros no puede ser otro que el de la superación, con la vista puesta en España; pensando en que al estudiar trabajáis por España, soñando con una España mejor, que lo será gracias al trabajo constante de todos los españoles.

Es decir: que España es el aliento que debe mover vuestras empresas; España debe ser vuestro único ideal en el estudio. Y tanto para bien como para mal, un día España os pedirá cuentas y si habéis tenido la fortuna de haber consagrado todos vuestros esfuerzos a su engrandecimiento, sentiréis la honda alegría de haberlos portado bien con ella. Si, por el contrario, ese día llegáis a tener que confesar que nada habéis hecho, bajaréis la cabeza avergonzados y os sentiréis indignos de estar junto a los que cumplieron su deber...

Para que sintáis aquel día esa gran alegría, para que podáis decir cansar sonrientes de vuestro trabajo, estudio y pedid al Señor lo que un gran español lo pidió hace tres años: "...y para nosotros, Señor, te pedimos nos des la lucha y el trabajo continuos, sin descanso".

Fué el mismo que imaginaba un paraíso con predominio de la verticalidad. En él los ángeles estarán en posición vertical y otro guardará la puerta con una espada. Es decir: vuestro ideal no debe ser el descanso, sino el esfuerzo; no la quietud, sino el movimiento; en una palabra: debéis preferir la línea vertical a la horizontal.

Fiestas de Santo Tomás, 1937. Los estudiantes de Vitoria y Pemán. La Comisión organizadora de la Fiesta del Estudiante obsequiará al ilustre huésped don José María Pemán, Presidente de la Comisión de Cultura del Estado español, y a las Autoridades con un café de honor, que tendrá lugar mañana, día 7, en la Sociedad Círculo Vitoriano.

La publicidad te favorece y nos ayuda. ANUNCIA.

DESPERTADORES. En esta casa encontrará usted el mayor surtido y precios más ventajosos. Relojes bolsillo, los de 25 pesetas ahora a 14 pesetas. Relojes pulsera, desde 19 pesetas. Reloj pulsera caballero, caja reforzada oro y máquina ANCORA 15 rubíes, que es lo mejor que existe, desde 64 pesetas (con toda garantía).